Аналитическая справка 
об участии педагогов МБОУ А-ЕСШ в муниципальном конкурсе
 «Педагогическое вдохновение-2023г»
           Конкурс проводился МКУ «Дзержинский межшкольный методический центр» при поддержке Управления образования администрации Дзержинского района.
Конкурс проводился с целью стимулирования профессионального роста педагогов образовательных учреждений.

          Участниками  Конкурса стали 11 педагогов. Были представлены методические разработки: проектные задачи, технологические карты, конспекты уроков. Данные разработки включали в  себя  тему, цели, планируемые результаты (предметные, метапредметные и личностные), содержание (учебные задания, формы организации деятельности, учебную презентацию (если она планируется на уроке), измерители результатов.  Все заявленные методические разработки соответствовали требованиям конкурса.
          Три  методические разработки педагогов были оценены экспертами как призовые:  1 место-3;  2 место-2.  Результаты конкурса можно оценить как  успешные и сделать вывод, что педагоги школы при разработке  используют те методические приемы своей педагогической практики, которые наиболее эффективны. 
     Рекомендации для работы в методических объединениях:
-в следующем учебном году необходимо участие молодых специалистов;
-за каждым молодым специалистом закрепить наставника, который неоднократно был победителем конкурса и имеет большую положительную  практику  разработок.
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