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Введение


          Рождество – это праздник, который празднуют все страны, но празднование Рождества в Германии настолько захватывает своими символами и традициями, что об этом хочется  поделиться с другими.
Актуальность выбранной темы обусловлена тем, что Рождество является популярным праздником среди людей.  Необходимо  узнать как можно больше об этом празднике и поделиться с ребятами и учителями.
           Гипотеза: рождество - это праздник, который празднуется во многих странах, но в Германии он имеет свои, неповторимые особенности.                                                                                                                           
          Цель исследования: изучить неповторимые особенности  празднования               Рождества в Германии.
Задачи:
            1.  Познакомиться с различными источниками информации по теме исследования и проанализировать ее.
            2. Обобщить полученный теоретический материал по теме 
            3. Организовать освещение итогов исследования через клубный час для учителей  и единого урока для учащихся.  
          Объект исследования: рождество в Германии.
 Предмет исследования: особенности празднования праздника Рождества
 Методы исследования:
1. Поисковый - информация в сети интернет, библиотеке.
2. Анализ – отбор только самой важной и интересной информации.
3. Синтез – обобщение полученной информации и структурирование по рубрикам.
В первой главе рассматривается традиции при подготовке к празднику; рассказывается о главных символах, традициях и обычаях, о том, как встречают Рождество только в Германии. Сколько нового и интересного можно узнать, отправившись с нами в путешествие!
В заключении подводятся выводы по проведенному исследованию. Оно показало, как много семейных традиций и не только существует, что всех и не перечесть. Обо всём об этом мы поделились с ребятами на едином уроке, который провели для учеников 5 - 10 классов. 
Также результаты исследования были освещены во время клубного часа для учителей в рамках РМО учителей русского языка и литературы, которое проходило на базе нашей школы. 
В используемых источниках информации размещены материалы, которые были использованы при выполнении исследования. 


























Глава I.  Исследовательская работа «Рождество в Германии»

1.1. Традиции и обычаи при подготовке к празднику


Любой праздничный день обладает собственным ароматом и тоном. Рождество Христово – данное аромат ёлки, свеч, плодов и шоколада, а тон у Рождения броский, яркий, активный. В период торжества равно как будто бы оказываешься в небылице! И таким образом не терпится, для того чтобы оно ни никак заканчивалось! Давайте отправимся в маленькое путешествие по Германии и узнаем, как же празднуют этот праздник в Германии! 
Как вы думаете, почему этот праздник называют Рождеством? В этот день родился Иисус Христос, наш спаситель. Ведь именно от  рождения  Христа началось лето исчисление. 
             Первого декабря вся Германия преображается, повсюду ощущается атмосфера праздника и веселья. Украшению подлежат витрины магазинов, фасады домов, арки, улицы и деревья. Повсюду льется свет и блеск. Традиции  и обычаи подготовки к празднику, ожидание самого  праздника, как считают жители Германии, не менее волнующе и прекрасно, чем само Рождество.  Поэтому этому придается очень большое значение и немцы готовы тратить немалые денежные средства на это.                 
          Деревья и дома украшают  игрушками и светящимися гирляндами.  На улицах, в витринах магазинов и во дворах появляются красочные  – макеты пещеры, где родился младенец Иисус, которые украшены фигурами героев Библейской легенды.                                                        Двери домов украшают венками,  яркими лентами и ёлочными шарами.  На  окнах и подоконниках развешивают деревянные фигурки, бережно передаваемые из поколения в поколение. 

1.2. Главные символы Рождества

         Какое Рождество без елки? В  каждом доме появляется пушистая красавица, наряженная стеклянными игрушками и свечами с Вифлеемской звездой на верхушке. На главных площадях всех городов Германии устанавливаются большие нарядные ёлки, которые являются одним из главных символов Немецкого Рождества. 
          Также символом Немецкого Рождества считается «Рождественская звезда». Это комнатное растение молочай красивейший, пуансеттия. Оно расцветает обычно в декабре и имеет ярко-красные прицветники, очень похожие на звезды.   
           Ожидание Рождества это также календарь адвента. Детский рождественский календарь представляет собой коробку с 25 окошками.   Ежедневно, начиная с 1 декабря, каждый день в одном из окошек ребенка ждет маленький шоколадный сюрприз. Такие же календари для взрослых выключают в себя репродукции известных картин, шутки, цитаты из Библии. Каждый  раз, когда ребенок открывает одно окошечко, то его ждёт очередной маленький подарок.  Такие  календари есть даже и для домашних любимцев, в мешочках которых лежит для них вкусный корм. Неправда ли, интересная идея? Она вызывает только положительные эмоции у тех, кто получает такой подарок. 

1.3. Главные традиции немецкого Рождества

           Подготовка  к празднику начинается в ноябре, за четыре недели до праздника.  Этот период зовётся "адвент". Он включает дни исповеди, покаяния, причащения (у православных Рождеству Христову предшествует сорокадневный пост). Яркий символ праздника -  рождественский венок с обязательными четырьмя свечами. Первая свеча зажигается  в первое воскресенье, во второе – две свечи, потом три, а в последнее воскресенье зажигают 4. В эти воскресные вечера принято  собираться всей семье,  читать Библию или готовиться к празднику.
               День  святого Николауса отмечается 6 декабря. Вечером дети прилежно приводят в порядок свою обувь и ставят аккуратно их возле двери. Ночью к ним должен прийти святой Николаус и положить подарки в их туфельки или башмачки. Для послушных детей - это игрушки и сладости, а тот, кто плохо себя ведет, может  найти сухие веточки. Вот такая традиция…
           Сезон знаменитых предрождественских распродаж это - Рождественские базары. Немцы называют "пятым временем года и начинают праздновать Рождество в Германии. Дата - одиннадцатое число одиннадцатого месяца - дополняется мистическим временем - одиннадцать часов и одиннадцать минут. В этот время торжественно открываются базары, количеству которых Германии нет равных  в  Европе. Неизменные  атрибуты рождественских ярмарок со времён Средневековья – карусели, весёлые конкурсы и аттракционы, жареные каштаны и сосиски, ароматный глинтвейн, картофель фри,  вкусные медовые пряники. На  ярмарках можно купить  недорогие, но оригинальные и искусно выполненные поделки местных ремесленников, посвящённые празднику.  В народных гуляниях в предрождественские дни принимают участие  и взрослые и дети. Эти развлечения объединяют  и радуют всю семью!

1.4. Празднование Рождества

             24 декабря - Святой вечер (Heilige Abend) - немецкие семьи обычно идут в церковь, после чего садятся ужинать. На Рождественский стол  принято подавать 7 или 9 различных блюд.      
            Перед тем как приступать к праздничной трапезе, принято преломлять облатки – тонкие пресные лепёшки, освящаемые в храмах в период адвента. Отламывая кусочки облаток, немцы поздравляют друг друга с Рождеством и желают всего самого лучшего.         В центре праздничного стола красуется фаршированный гусь (реже – индейка), окружённый различными салатами и закусками. На десерт принято подавать рождественский штоллен – сдобный рулет с изюмом и орехами, покрытый глазурью и сахарной пудрой.    
                На  следующее утро, дети находят подарки под ёлкой. Они искренно считают, что рождественские подарки приносит им Дед Мороз (Weihnachtsmann), хотя вот, например, в Баварии дети больше верят в Рождественского Ангела. Рождество принято отмечать обязательно дома в семейном кругу.   Вечером 24 декабря в Германии всё как будто замирает, закрываются все магазины, рестораны и кафе, наступает Рождество.
               Кто остается в Германии, празднует не только Рождество, но и Новый год. Все жители больших и маленьких городов, когда пробьет двенадцать, выходят на улицу.  Небо украшают многочисленные фейерверки, наполняя воздух запахом дыма. В этот момент все – и знакомые, и незнакомые между собой поздравляют друг друга с наступившим Новым годом. ( Селевестр).
Делая выводы, можно сказать, что украшению отводится очень большая роль при подготовке к празднику. Празднование Рождества сопровождают символы, которых достаточно много. Все они создают неповторимую атмосферу праздника, которую местные жители очень ценят. 


 






Заключение

Целью исследования было: изучить неповторимые особенности  празднования  Рождества в Германии.
Для достижения цели были изучены источники информации по теме «Рождество в Германии». 
В результате проведенного  исследования можно сделать следующие выводы: рождество – это праздник, который празднуется во многих странах и как часто мы слышим поздравления на разных языках. Исследовав празднование Рождества в Германии,   много узнала о том, как празднуют Рождество  немцы. Как много традиций  семейных  и не только существует, что всех не перечесть. 
Мы поделились результатами исследования во время единого урока, который провели для учеников 5 - 10 классов. Также результаты исследования были освещены во время клубного часа для учителей в рамках РМО учителей русского языка и литературы, которое проходило на базе нашей школы. 
Гипотеза, о том, что рождество - это праздник, который празднуется во многих странах, но в Германии он имеет свои, неповторимые особенности полностью подтвердилась. Цель исследования достигнута. 















Используемые источники информации

1. Статьи« Празднование Рождества» и Ярмарка 
http://fb.ru/article/171206/rоjdestvо-v-germanii-traditsii-i-оbyichai-kak-prazdnuyut-rоjdestvо-v-germani  
2.Статья « Обычаи и традиции» 
http://fb.ru/article/171206/rоjdestvо-v-germanii-traditsii-i-оbyichai-kak-prazdnuyut-rоjdestvо-v-germanii   
3. Статьи « Рождественские символы» 
http://fb.ru/article/171206/rоjdestvо-v-germanii-traditsii-i-оbyichai-kak-prazdnuyut-rоjdestvо-v-germanii
4. Статья « Рождественские базары» 
http://fb.ru/article/171206/rоjdestvо-v-germanii-traditsii-i-оbyichai-kak-prazdnuyut-rоjdestvо-v-german
5. Статья « Адвент»   
http://fb.ru/article/171206/rоjdestvо-v-germanii-traditsii-i-оbyichai-kak-prazdnuyut-rоjdestvо-v-germanii
6. Статья « Рождественский стол»  
http://fb.ru/article/171206/rоjdestvо-v-germanii-traditsii-i-оbyichai-kak-prazdnuyut-rоjdestvо-v-germanii
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